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Obiettivi e Campione 
 

Copyright © Apmarr APS ETS 
I dati della ricerca "Prevenire con la vaccinazione" sono di proprietà di Apmarr APS ETS. 
L'uso e la divulgazione dei dati della ricerca "Prevenire con la vaccinazione" deve obbligatoriamente riportare la 
fonte proprietaria: Apmarr APS ETS.  
 
 

È stata svolta un’indagine quantitativa da:  
WeResearch Ricerche di Marketing per conto di APMARR APS ETS. 
 

L'obiettivo della ricerca è stato indagare la relazione delle persone affette da patologie reumatologiche e dei 
caregiver con le principali vaccinazioni in termini di: 
• Conoscenza; 
• Atteggiamenti: persone favorevoli ai vaccini vs. contrarie; 
• Motivazioni alla base della scelta di vaccinarsi vs. non vaccinarsi; 
• Intenzione di vaccinarsi o non vaccinarsi nel prossimo futuro. 

 
È stato somministrato un questionario su tutto il territorio nazionale a un campione di N=402 persone di cui: 
• N=201 Persone affette da patologie reumatologiche e N=201 Caregiver 
 

Il questionario è stato compilato in forma anonima. Tutti i dati sono stati trattati in adesione al Codice di Condotta in riferimento al 
Regolamento generale sulla protezione dei dati 2018. Decreto legislativo 10 agosto 2018, n. 101. 
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.  

 

 

 

Composizione del campione 
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Totale campione 
Persone 

affette da patologie reumatologiche 

Caregiver 

di persone affette da patologie reumatologiche 

Base:  402 201 201 

Fasce d’età % % % 

16-40 31,6 29,9 33,3 

41-64 56,7 55,2 58,2 

65-75 11,7 14,9 8,5 

Area geografica % % % 

Nord Ovest 29,1 30,3 27,9 

Nord Est 20,9 23,4 18,4 

Centro 19,7 18,9 20,4 

Sud e isole 30,3 27,4 33,3 

Livello di istruzione % % % 

Licenza elementare 0,7 1 0,5 

Licenza media (inferiore) 6,7 8,5 5 

Diploma di scuola media superiore 47,8 51,2 44,3 

Laurea 30,8 27,9 33,8 

Diploma post laurea 9,2 9 9,5 

Dottorato di ricerca 4,7 2,5 7 
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Domande di carattere generale 
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Fonte delle informazioni Contrari alle vaccinazioni (N=84) 

Siti web / Social Network 45,3 
Famigliari / Amici / Conoscenti 29,8 
Quotidiani / riviste 8,3 

Radio / TV 6 

Altro 10,6 

Dati in percentuale 

Fonte delle informazioni sulle vaccinazioni. Contrari alle vaccinazioni. 
Q7. Da chi ha ricevuto informazioni contrarie all’uso dei vaccini?  

 

  Totale campione: N=402 

Base: Contrari alle vaccinazioni: N=84 
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Tra le persone contrarie alle vaccinazioni, quasi una persona su due (45,3%) affetta da una patologia reumatologica/caregiver, 

si informa sui vaccini sui siti web o social network; il 29,8% dai famigliari, amici e/o conoscenti. 



Fanno (agevolano) sempre le vaccinazioni consigliate vs. NON le fanno (agevolano). 

Pazienti vs. Caregiver. 
Q.9A: Si sottopone sempre alle vaccinazioni consigliate?  

Q.9B: Agevola sempre le vaccinazioni consigliate alla persona con patologia cronica di cui si prende cura?  
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Dati in percentuale 

Una persona su 5 (20,4%) affetta da patologie reumatologiche  dichiara di non sottoporsi alle vaccinazioni consigliate. 
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Totale campione: N=402 
Persone affette da patologie reumatologiche: N=201; Caregiver di persone affette da patologie reumatologiche: N=201  
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Fanno (agevolano) sempre le vaccinazioni consigliate vs. NON le fanno (agevolano). 

Pazienti e persone assistite dai caregiver per Fasce di Età: 16-40; 41-64; 65-75. 
 

Q.9A: Si sottopone sempre alle vaccinazioni consigliate?  

Q.9B: Agevola sempre le vaccinazioni consigliate alla persona con patologia cronica di cui si prende cura?  
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Sì No

Dati in percentuale 

Più di 1 persona su 5 (20,8%), nella fascia d'età 41-64, non si sottopone (e/o non viene agevolata dal caregiver) 

alle vaccinazioni consigliate.  
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Totale campione: N=402 

Età pazienti + età persone assistite: 16-40 (N=89) ; 41-64 (N=144) ; 65-75 (N=169)  
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Motivazioni Base  

(N=66) 

Temo gli eventuali effetti collaterali  40,9 
Sono ammalato/a cronico/a, fragile, prendo tanti farmaci: aggiungere dell’altro come i vaccini può alterare il 

precario equilibrio di salute in cui vivo / La persona che assisto è ammalata cronica, fragile,  prende tanti farmaci: 

aggiungere dell’altro come i vaccini può alterare il precario equilibrio di salute in cui vive 25,2 
Non ho informazioni sufficienti  19,7 
Considero rischioso assumere vaccini 18,2 
Credo che i vaccini siano farmaci non sicuri  16,7 
Non sono persuaso/a dell’efficacia dei vaccini a lungo termine 16,7 
Credo solo nell’immunità acquisita con la malattia 10,6 
Non credo che i vaccini possano esser strumento di prevenzione 9,1 

Risposte multiple possibili; Dati in percentuale 

Base: NON fanno (agevolano) sempre le vaccinazioni consigliate: N=66 
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NON fanno (agevolano) sempre le vaccinazioni consigliate. Motivazioni. 
Q.11A ; Q.11B: Per quali motivazioni? 
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Domande specifiche per vaccinazione 

 Vaccino Antinfluenzale 
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Sì No 10 

Vaccino antinfluenzale – Si sottopongono tutti gli anni (Sì – No) - Età 

 
Q23A. Si sottopone tutti gli anni al vaccino antinfluenzale?  

Q23B. La persona che assiste, si sottopone tutti gli anni al vaccino antinfluenzale?  

  

Totale campione: N=402 

Età pazienti + età persone assistite: 16-40 (N=89) ; 41-64 (N=144) ; 65-75 (N=169)  
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Dati in percentuale 

Il 34% delle persone affette da patologie reumatologiche non si sottopone annualmente al vaccino 

antinfluenzale. 

La fascia d’età tra i 41 e i 60 anni (43,1%) è quella più restia a effettuare tutti gli anni il vaccino 

antinfluenzale. 
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Sì No

Dati in percentuale 

11 

Vaccino antinfluenzale – Si sottopongono tutti gli anni (Sì – No) – Area Geografica 

 
Q23A. Si sottopone tutti gli anni al vaccino antinfluenzale?  

Q23B. La persona che assiste, si sottopone tutti gli anni al vaccino antinfluenzale?  

  

Totale campione: N=402 

Nord Est, Nord Ovest: N=201 ; Centro Sud e Isole N=201  
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L'area Nord Est - Nord Ovest  risulta essere quella maggiormente critica: il 39,8% non si 

sottopone tutti gli anni al vaccino antinfluenzale. 
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Motivazioni Base (N=85) 

 

Non credo l’influenza sia una patologia di cui preoccuparmi  

 27,1 
Non mi vaccino perché credo che sia una scelta di libertà individuale che riguarda solo me / La persona che 

assisto non si vaccina perché crede che sia una scelta di libertà individuale che riguarda solo Lei 

 24,1 
Ho paura di effetti collaterali derivanti dall’interazione con la mia terapia farmacologica / Ho paura di effetti 

collaterali derivanti dall’interazione con la terapia farmacologica della persona che assisto 

 18,8 
Non credo nell’efficacia del vaccino  

 14,1 
Scoraggiato dall’esperienza e dai racconti negativi di famigliari/amici/conoscenti 11,8 

Risposte multiple possibili; Dati in percentuale 

Vaccino antinfluenzale – NON si sottopongono tutti gli anni – Motivazioni. 
Q.25A ; Q.25B: Per quali motivazioni? 

Base: NON si sottopongono tutti gli anni: N=85 
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Sì No 13 

Vaccino antinfluenzale 

Intenzione di vaccinarsi per la prossima stagione autunno – invernale - Età 
Q27A. Ha intenzione di sottoporsi al vaccino antinfluenzale per la prossima stagione autunno-invernale?  

Q27B. La persona che assiste, ha intenzione di sottoporsi alla vaccinazione antinfluenzale per la prossima stagione autunno-invernale?  

  

Totale campione: N=402 

Età pazienti + età persone assistite: 16-40 (N=89) ; 41-64 (N=144) ; 65-75 (N=169)  
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Dati in percentuale 

La percentuale più bassa nelle intenzioni di sottoporsi al vaccino antinfluenzale si registra nella 

fascia d’età 41-60 anni (70,1%), mentre gli over 65 (81,7%) sono i più intenzionati a sottoporsi al 

vaccino antinfluenzale. 
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Sì No 14 

Vaccino antinfluenzale 

Intenzione di vaccinarsi per la prossima stagione autunno – invernale – Area Geografica 
Q27A. Ha intenzione di sottoporsi al vaccino antinfluenzale per la prossima stagione autunno-invernale?  

Q27B. La persona che assiste, ha intenzione di sottoporsi alla vaccinazione antinfluenzale per la prossima stagione autunno-invernale?  
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Totale campione: N=402 

Nord Est, Nord Ovest: N=201 ; Centro Sud e Isole N=201  

Dati in percentuale 

A livello di aree geografiche, ad essere meno intenzionati a sottoporsi al vaccino antinfluenzale 

per la prossima stagione  autunno-inverno sono i residenti nel Nord Est - Nord Ovest (27,9%). 



 

 

 

Domande specifiche per vaccinazione 

Herpes Zoster 
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Opinioni sul rischio di contrarre Herpes Zoster per le persone affette da patologie reumatologiche 

Pazienti vs. Caregiver 

 
Q15. Secondo Lei il rischio di contrarre Herpes Zoster nelle persone con patologie reumatologiche rispetto alla popolazione generale è:   

Page 16 

4,1 

52,4 
43,5 

3,6 

56,9 

39,5 

4,7 

48 47,4 

0

20

40

60

80

100

Minore Uguale Maggiore

Base: Conoscono Herpes Zoster: N=338 
Persone affette da patologie reumatologiche: N=167 ; Caregiver di persone affette da patologie reumatologiche: N=171  
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Dati in percentuale 

Il 56,9% delle persone affette da patologie reumatologiche 

ritiene che per loro il rischio di contrarre l'Herpes Zoster 

sia uguale rispetto alla popolazione generale; in contrasto 

con il position paper del CReI sull’Herpes Zoster. 
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Sì No

Base: Conoscono Herpes Zoster (N=338) 

Età pazienti + età persone assistite 16-40 (N=77); 41-64 (N=122); 65-75 (N=139)  
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Herpes Zoster. Hanno effettuato il vaccino (Sì-No). Età 

 
Q17A. Si è mai sottoposto/a alla vaccinazione contro l’Herpes Zoster (Fuoco di Sant'Antonio)? 

Q17B. La persona che assiste, si  è mai sottoposta alla vaccinazione contro l’Herpes Zoster (Fuoco di Sant'Antonio)?  

Copyright © Apmarr APS ETS 

Dati in percentuale 

Più di 7 persone su 10 (71,6%) affette da patologie reumatologiche non si sono mai sottoposte 

alla vaccinazione contro l'Herpes Zoster.. 
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Motivazioni Base 

(N=242) 

Età 16-40 

(N=52) 

Età 41-64 

(N=90) 

Età 65-75 

(N=100) 

Non ho ricevuto abbastanza informazioni a riguardo 

 49,6 53,8 48,9 48 
Penso di non aver familiarità con l’Herpes Zoster 

 21,9 23,1 26,7 17 
Ho il timore di incorrere in effetti collaterali o di aver problemi di 

salute dopo la vaccinazione / 

Ho il timore che la persona che assisto possa incorrere in effetti 

collaterali o di aver problemi di salute dopo la vaccinazione 

 14,9 11,5 15,6 16 
Faccio già troppe vaccinazioni / 

La persona che assisto, fa già troppe vaccinazioni 

 14 11,5 10 19 
Mi sono informato/a autonomamente e ho deciso di non farlo / 

Mi sono informato/a autonomamente e ho deciso di non far 

vaccinare la persona che assisto 

 9,1 9,6 13,3 5 

Risposte multiple possibili; Dati in percentuale 

Base: N=242 

18 

NON si sono vaccinati Herpes Zoster. Motivazioni. Età.  
Q.19A ; Q19B. Per quali motivazioni? 
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Sì No

Base: Conoscono Herpes Zoster e non si sono mai vaccinati contro Herpes Zoster: N=242 

Età pazienti + età persone assistite 16-40 (N=52); 41-64 (N=90); 65-75 (N=100)  
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Herpes Zoster – Intenzione di vaccinarsi prossimi mesi. Età. 

 
Q20A. Ha intenzione di sottoporsi alla vaccinazione contro l’Herpes Zoster (Fuoco di Sant'Antonio) nei prossimi mesi? 

Q20B. La persona che assiste ha intenzione di sottoporsi alla vaccinazione contro l’Herpes Zoster (Fuoco di Sant'Antonio) nei prossimi mesi?  

Copyright © Apmarr APS ETS 

Dati in percentuale 

Il 62,4% delle persone affette da patologie reumatologiche non ha intenzione di sottoporsi al 

vaccino contro l’Herpes Zoster nel corso dei prossimi mesi. 

Le fasce d’età che hanno meno intenzione di sottoporsi al vaccino contro l’Herpes Zoster nei 

prossimi mesi sono quelle tra i 41 e i 64 anni (71,1%) e gli over 65 (64%). 



 

 

 

Domande specifiche per vaccinazione 

Pneumococco 
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Sì No

Base: Conoscono Pneumococco N=317 

Età pazienti + età persone assistite 16-40 (N=74); 41-64 (N=112); 65-75 (N=131) 
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Pneumococco – Hanno effettuato il vaccino Sì – No. Età. 

 
Q32A. Si è sottoposto/a alla vaccinazione antipneumococcica?  

Q32B. La persona che assiste Si è sottoposta alla vaccinazione antipneumococcica? 

Copyright © Apmarr APS ETS 

Dati in percentuale 

Più di 5 persone su 10 (53,9%) affette da patologie reumatologiche non si sono sottoposte alla 

vaccinazione Antipneumococcica. 
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Motivazioni Base 

(N=171) 

Non ho mai avuto gravi problemi respiratori / 

La persona che assisto non ha mai avuto gravi problemi respiratori 

 36,8 
Non ho ricevuto abbastanza informazioni a riguardo 

 35,1 
Ho il timore di incorrere in effetti collaterali o di aver problemi di salute dopo la vaccinazione / 

Ho il timore che la persona che assisto possa incorrere in effetti collaterali o di aver problemi di salute 

dopo la vaccinazione 

 20,5 
Faccio già troppe vaccinazioni / 

La persona che assisto, fa già troppe vaccinazioni 

 15,2 
Mi sono informato/a autonomamente e ho deciso di non farlo / 

Mi sono informato/a autonomamente e ho deciso di non far vaccinare la persona che assisto 7 

Risposte multiple possibili; Dati in percentuale 

Base: N=171 

22 

NON si sono vaccinati Antipneumococcica - Motivazioni 
Q34A ; Q34B. Per quali motivazioni? 
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Sì No

Base: Conoscono pneumococco e non si sono mai vaccinati contro pneumococco: N=171 

Età pazienti + età persone assistite 16-40 (N=37); 41-64 (N=64); 65-75 (N=70)  
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Antipneumococcica – Intenzione di vaccinarsi prossimi mesi. Età. 

 
Q34AA. Ha intenzione di sottoporsi alla vaccinazione Antipneumococcica nei prossimi mesi? 

Q34BB. La persona che assiste ha intenzione di sottoporsi alla vaccinazione Antipneumococcica  nei prossimi mesi?  
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Dati in percentuale 

L'81,9% delle persone affette da patologie reumatologiche non ha intenzione di sottoporsi alla 

vaccinazione Antipneumococcica nei prossimi mesi,  

Le fasce d’età che hanno meno intenzione di sottoporsi, nei prossimi mesi, alla vaccinazione 

Antipneumococcica sono quelle tra i 41 e i 64 anni (89,1%) e gli over 65 (80%). 



 

 

 

Domande specifiche per vaccinazione 

Papilloma Virus 
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Sì No

Base: Conoscono Papilloma Virus: N=342 

Età pazienti + età persone assistite 16-40 (N=83); 41-64 (N=120); 65-75 (N=139) 

25 

Papilloma Virus. Hanno effettuato il vaccino: Sì – No. 

 
Q37A. Si è sottoposto/a alla vaccinazione contro l’infezione da HPV (Papilloma Virus)?  

Q37B. La persona che assiste Si è sottoposta alla vaccinazione contro l’infezione da HPV (Papilloma Virus)?  
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Dati in percentuale 

Più di 6 persone su 10 (62,9%) affette da patologie reumatologiche non si sono mai sottoposte 

alla vaccinazione contro l’infezione da HPV (Papilloma Virus). 

Le fasce d’età più critiche sono risultate quelle tra i 41 e i 64 anni (70%) e gli over 65 (66,9%). 
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Motivazioni Base 

(N=215) 

Non ho ricevuto abbastanza informazioni a riguardo 31,2 
Non ho mai avuto gravi problemi respiratori / 

La persona che assisto non ha mai avuto gravi problemi respiratori 17,7 
Non mi vaccino perché credo che sia una scelta di libertà individuale che riguarda solo me / La persona 

che assisto non si vaccina perché crede che sia una scelta di libertà individuale che riguarda solo Lei 15,8 
Faccio già troppe vaccinazioni / La persona che assisto, fa già troppe vaccinazioni 15,3 
Ho il timore di incorrere in effetti collaterali o di aver problemi di salute dopo la vaccinazione / Ho il timore 

che la persona che assisto possa incorrere in effetti collaterali o di aver problemi di salute dopo la 

vaccinazione 13 
Mi sono informato/a autonomamente e ho deciso di non farlo / Mi sono informato/a autonomamente e ho 

deciso di non far vaccinare la persona che assisto 13 

Risposte multiple possibili; Dati in percentuale 

Base: N=215 

26 

NON si sono vaccinati al Papilloma Virus. Motivazioni. 
Q39A ; Q39B. Per quali motivazioni? 
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Sì No

Base: Conoscono Papilloma Virus e non si sono mai vaccinati contro Papilloma Virus: N=215 

Età pazienti + età persone assistite 16-40 (N=38); 41-64 (N=84); 65-75 (N=93)  

Dati in percentuale 
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Papilloma Virus – Intenzione di vaccinarsi nei prossimi mesi - Età 

 
Q40A. Ha intenzione di sottoporsi al vaccino contro l’infezione da HPV (Papilloma Virus) nei prossimi mesi?  

Q40B. La persona che assiste, ha intenzione di sottoporsi alla vaccinazione contro l’infezione da HPV (Papilloma Virus) nei prossimi mesi? 

Copyright © Apmarr APS ETS 

L’82,3% delle persone con patologie reumatologiche non ha intenzione di sottoporsi alla 

vaccinazione contro l’infezione da HPV (Papilloma Virus) nei prossimi mesi.  
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Sì No

Base: Conoscono Papilloma Virus e non si sono mai vaccinati contro Papilloma Virus: N=215 

Nord Est – Nord Ovest: N=106; Centro Sud e Isole: N=109  
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Papilloma Virus – Intenzione di vaccinarsi nei prossimi mesi – Area Geografica 

 
Q40A. Ha intenzione di sottoporsi al vaccino contro l’infezione da HPV (Papilloma Virus) nei prossimi mesi?  

Q40B. La persona che assiste, ha intenzione di sottoporsi alla vaccinazione contro l’infezione da HPV (Papilloma Virus) nei prossimi mesi? 
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Dati in percentuale 

I residenti nel Nord Est e Nord Ovest  sono i meno intenzionati (84,9%) a effettuare la 

vaccinazione contro l’infezione da HPV (Papilloma Virus) nei prossimi mesi. 



 

 

 

Domande specifiche per vaccinazione 

Virus Sinciziale Respiratorio  
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Sì No 30 

Virus sinciziale respiratorio - Awareness (conoscenza) 

 
Q41. Sa cosa è il virus sinciziale respiratorio (RSV) e che patologie causa?  

  

Totale campione: N=402 
Persone affette da patologie reumatologiche: N=201; Caregiver di persone affette da patologie reumatologiche: N=201  
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Dati in percentuale 

Il 59,2% delle persone affette da patologie reumatologiche 

e dei caregiver non sanno cosa è il virus sinciziale 

respiratorio (RSV) e che patologie causa. 



Virus sinciziale respiratorio 
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Dati in percentuale 

31 

Base: conoscono RSV e stanno per diventare genitori N=23  
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Sì No

Q43. Ha intenzione di vaccinare Suo figlio/a contro il virus sinciziale respiratorio (RSV)?  
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Il 95,7% tra coloro che conoscono il virus sinciziale respiratorio (RSV) e stanno per diventare genitori ha intenzione di vaccinare 

Suo figlio/a contro il virus sinciziale respiratorio (RSV). 



 

Grazie dell'attenzione 
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Phone: +39.02.47750316 

Matteo Santopietro: Project leader  

m.santopietro@weresearch.it 

Mob. +39.346.8574491 
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